
 

Příloha C – Čtyřkloubový mechanismus 

 

Těleso 1: 

 

 

 

Těleso 2:  

 

 

 

  

označení Hodnota [mm] 

lz 200 

ld 200 

lx 200 

lp 250 

x: 𝐴𝑥 + 𝐵𝑥 = 0  

z: 𝐴𝑧 + 𝐵𝑧 + 𝐹 = 0  

MA: 𝐹 ∙ 𝑙𝑑 + 𝐵𝑥 ∙ 𝑙𝑧 = 0  

x: 𝑅𝐴𝑥 − 𝐴𝑥 = 0  

z: 𝑅𝐴𝑧 + 𝐴𝑧 = 0  

MRA: 𝐴𝑧 ∙ 𝑙𝑥 = 0  



 

Těleso 3: 

 

 

 

[
 
 
 
 
 
 
 
 

1 0 1 0 0 0 0 0 0
0 1 0 1 0 0 0 0 0
0 0 𝑙𝑧 0 0 0 0 0 0

−1 0 0 0 1 0 0 0 0
0 −1 0 0 0 1 0 0 0
0 𝑙𝑥 0 0 0 0 0 0 0
0 0 −1 0 0 0 1 0 cos 10°
0 0 0 −1 0 0 0 1 sin 10°
0 0 0 −𝑙𝑥 0 0 0 0 −𝑙𝑝 ]

 
 
 
 
 
 
 
 

∙
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Soustava lineárních rovnic vyřešena v programu Matlab. 

[
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=
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−0,328
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0,8 ]
 
 
 
 
 
 
 
 

∙ 𝐹 

Maximální síla v silentbloku v závislosti je vypočítaná následovně. 

𝐹𝑠𝑏𝑚𝑎𝑥𝐴 = √𝐵𝑥
2 + 𝐵𝑧

2 = √𝐹2 + 𝐹2 = √2 ∙ 𝐹 

x: 𝐹𝑝𝐴 ∙ cos 10° − 𝐵𝑥 + 𝑅𝐵𝑥 = 0  

z: 𝐹𝑝𝐴 ∙ sin 10° − 𝐵𝑧 + 𝑅𝐵𝑧 = 0  

MRB: −𝐹𝑝𝐴 ∙ 𝑙𝑝 + −𝐵𝑧 ∙ 𝑙𝑥 = 0  


